



ВО ИМЯ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ.

Памятник неизвестному солдату теперь стал бронзовым.

Накануне Дня города, 29 июня, состоялось открытие нового памятника неизвестному солдату, или, как официально его называют, памятника Солдату-освободителю.

Старый двухметровый памятник, отлитый из бетона, был установлен на улице 25 лет Октября в 1947 году, вскоре после окончания Великой Отечественной войны.

Это был обычный, типовой проект. Сейчас даже до подлинно не известно имя его архитектора... Но для нашего города этот памятник стал первой скульптурой военной тематики.

К сожалению, время взяло свое, и хрупкий материал стал попросту рассыпаться. Солдат покрылся трещинами, изрядно пострадал плащ, а отломанный фрагмент ноги водрузить на место уже никакими силами не получалось.

Несколько лет назад памятник попал в программу по восстановлению наиболее значимых объектов. Но из-за кризиса реконструкцию отложили на неопределённое время. В этом году, наконец, дело сдвинулось с мёртвой точки.

По инициативе Новокузнецкого городского комитета ветеранов войны и воинской службы на реставрацию памятника были выделены средства из городского Фонда Победы. Этот фонд учреждён два года назад, его капитал сформирован из добровольных пожертвований горожан, сотрудников предприятий и организаций.

Новый памятник было решено отлит из бронзы.

Выполнение этой работы дове-

рили красноярскому скульптору Константину Зиничу. Чтобы в точности скопировать памятник, пришлось немало потрудиться.

Как уже говорилось выше, не осталось никаких упомина-

ний об архитекторах и скульпторах бетонного изваяния. Не осталось также ни копий, ни слепков и форм. При демонтаже, старый памятник практически полностью рассыпался, поэтому восстанавливать его облик пришлось по фотографиям.

Но, несмотря на все сложности, дело было сделано.

Памятник был изготовлен всего за 15 дней. Бронзовая статуя сохранила все пропорции и детали своего предшественника, но без изменений не обошлось.

Рост нового солдата стал два с половиной метра, вес – около 400 кг.

В соответствии с историческими архивными документами в руки солдату вернули рожковый автомат, который использовался ближе к окон-

чанию войны.

Несколько изменили и постамент – его заменили на гранитный, а саму площадь приподняли вверх относительно всего бульвара. В следующем году вокруг памятника собираются высадить цветы, которые будут имитировать цвета Георгиевской ленты.

Теперь памятник Солдату-освободителю долго не потребует ремонта.

Взмыв на постаменте ввысь, он долгие десятилетия будет символом нашей памяти о тех, кто сложил свои головы на полях сражений во имя нашего настоящего и нашего будущего. Во имя Великой Победы.

Алексей БОГАТОВ.

Фото автора.

